

## *Мероприятие в летнем пришкольном лагере «Ромашка»*

### *МБОУ СОШ № 9 города Батайска*

#### **«Цена крошки хлеба велика»**

13 июня в МБОУ СОШ №9 города Батайска состоялось мероприятие по реализации Национального проекта «Цена крошки хлеба велика». Проект реализуется Всероссийским общественным движением «Матери России» и направлен на то, чтобы привлечь внимание людей к бережному отношению и уважению к хлебу, показать его ценность и важность.

На мероприятии присутствовали гости – представители Министерства общего и профессионального образования Ростовской области, Управления образования города Батайска, Всероссийского общественного движения «Матери России».

Гостей встречали величальной песней и румяным караваем около ста ребят из летнего пришкольного лагеря «Ромашка».

Ведущие рассказали о том, что в нашей стране, восставшей из пепла и залечившей тяжкие раны Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, выросло поколение, которое не знает, что такое голод.

Но сравнительно недавно на классных часах «Разговоры о важном» ребята отмечали 80-летие снятия блокады Ленинграда, которая длилась почти 900 дней, а точнее, 872 дня. За это время были убиты и погибли от голода 630 тысяч жителей этого легендарного города.

Самым голодным за время блокады был 1941 год, в который была самая минимальная норма хлеба: 250 г рабочим и 125г остальным жителям, в том числе детям. Хлеб пекли по специальному рецепту, в котором был минимум муки и максимум добавок, из-за чего он был с горчинкой. Его выдавали по карточкам, потеря которых означала голодную смерть.

Об этом ребята узнали из отрывка фильма, показанного на мероприятии.

Ведущие рассказали, что если в российской семье из четырех человек будет выброшено в день 100 граммов хлеба, то в год для всей страны потери потребуют распахать и засеять дополнительно 1,3 миллиона гектаров, вырастить из них по 16 центнеров зерна, намолотив в общей сложности более 2 000 000 тонн хлеба. Для его хранения необходимо свыше сотни элеваторов емкостью по 20 000 тонн.

Чтобы превратить эту пшеницу и рожь в муку, нужно полный год работать несколькими крупными мукомольными заводами. А чтобы из полученной муки испечь хлебобулочные изделия, следует запастись многими сопутствующими компонентами в тонных масштабах. Если к этому все прибавить все накладные расходы: энергию, логистику, заработную плату и другое, то каждый человек

поймет, какая поистине огромная ценность выбрасывается вместе с зачерствевшим по нашей вине куском хлеба.

Вниманию ребят была представлена сценка сказки «Легкий хлеб», из которой они узнали, труд скольких людей вложен в каждый кусочек хлеба на вашем столе.

После просмотра сказки ребята участвовали в викторине. Самые активные получили призы. Кроме этого присутствующие на празднике услышали много пословиц и поговорок, посвященных хлебу, сами поучаствовали в их составлении и разгадали загадки о самом главном продукте нашего народа – хлебе.

В заключение ребята пришли к выводу о том, что они должны научиться всегда с уважением и почитанием относиться к Хлебу и передавать это всем поколениям, тогда общество всегда будет сплоченным, единым в понимании того, как важен Хлеб во все времена. Все просто: колос – это хлеб, а хлеб – это жизнь!

Мероприятие закончилось финальной песней всех присутствующих «Вольный батюшка тихий наш Дон».

День продолжился на игровых и развивающих зонах работы лагеря. Вся деятельность ребят так или иначе была связана с хлебом, ведь именно это слово стало главным и обрело совсем другой смысл для ребят сегодня. Хлеб – это не только ежедневный атрибут обеденного стола, но и богатство, ценность которого трудно переоценить.

В 1 и 3 отрядах царил атмосфера творчества, ведь там шел процесс изготовления поделок из соленого теста. Приготовить любую вещь из него непросто, ведь после лепки ее необходимо оставить на воздухе или высушить в духовке. Только потом изделие раскрашивают гуашью, покрывают лаком и оно обретает привычный нам вид.

Во 2 отряде прошла интересная беседа о том, что Ростовская область – это житница России. Дети слушали песню Яна Френкеля «Русское поле», любовались донскими просторами, колосками пшеницы, плели косичку из атласных ленточек.

Ребята 4 отряда участвовали в мастер-классе по росписи пряников глазурью. Были и яркие матрешки, и белоснежные зайчики, и необыкновенные цветы. Ведь хлеб – это не только батоны и булочки, но и вкусные сладкие пряники, которые так любят ребята.

В 5 отряде прошла интересная дидактическая игра «Хлеб – всему голова». Дети отправились в путешествие по станциям: «Сказочная», «Сварим кашу», «Загадкино». Ребята расширили знания о разнообразии хлеба, узнали о процессе его изготовления на заводе.

Ребята из 6 отряда изготавливали аппликацию «Колосок». Эта творческая работа надолго останется напоминанием о сегодняшнем дне Хлеба.